

李家超：冀港浙優勢互補 共創輝煌

【大公報訊】行政長官李家超昨日在禮賓府與浙江省委書記易煉紅會面，就深化香港和浙江合作交換意見。政務司司長陳國基、政制及內地事務局局長曾國衛、教育局局長蔡若蓮、民政及青年事務局長麥美娟和行政長官辦公室主任葉文娟亦有出席。

李家超歡迎易煉紅書記率領代表團訪港，舉辦「2023港澳·浙江周」

大型活動，並見證兩地簽訂合作協議和多份合作備忘錄。他期望香港和浙江藉著更緊密和高層次的合作交流，共同開拓更大發展空間，開展全方位深度合作的新階段。

他表示，特區政府高度重視深化香港和浙江的合作，在2017年成立駐浙江聯絡處，積極推動雙方在各方面的交流。他感謝浙江省人民政府多年來對聯絡處工作給予支持和協助。

李家超指，香港一直是浙江省最大境外投資來源地，也是該省企業境外上市的首選平台和「走出去」拓展海外市場的首選地之一。他說，浙江是經濟強省、民企大省，香港與浙江緊密合作，定能達至優勢互補、互助共贏。他期待兩地繼續在金融、航空，以及文化和旅遊等範疇務實合作，攜手把握國家「十四五」規劃下的機遇，協同發展，共創輝煌。



行政長官李家超（右）昨日與浙江省委書記易煉紅（左）在禮賓府會面。

港澳·浙江周開幕 共拓高質量發展

易煉紅：攜手開闢數字經濟新興產業 深化港口貿易合作

李家超表示，歡迎浙江企業善用香港作為「走出去」和把外資「引進來」的首選平台。

大公報記者麥潤田攝



▲在「2023港澳·浙江周」現場，浙港兩地簽署了26個合作項目，涉及高端製造、信息技術、教育科技、商貿物流、金融保險、體育運動等領域。

易煉紅稱，每一位投資者、創業者、企業家到浙江都可以安心創業、爽心幹事、舒心生活。

大公報記者麥潤田攝

乘着亞運會東風，「2023港澳·浙江周」開幕式暨浙港攜手合作主題論壇昨日在港舉行。浙江省委書記、省人大常委會主任易煉紅在致辭中表示，浙江與香港有着同根相連的血脈親緣、同向相促的經濟往來，希望香港企業以浙江「415x」先進製造業為重點，瞄準重大戰略需求和未來產業發展制高點，攜手開闢數字經濟、新興產業等新領域、新賽道，特別是在港口、貿易等方面深化合作，共同拓展發展空間。

大公報記者 俞晝 王莉

香港特別行政區行政長官李家超，浙江省委書記、省人大常委會主任易煉紅，中聯辦副主任尹宗華，外交部駐港特派員公署署理特派員潘雲東昨日出席「2023港澳·浙江周」開幕式暨浙港攜手合作主題論壇並致辭。出席論壇的浙江省嘉賓還有省委常委、寧波市書記彭佳學；省委常委、組織部部長王成，以及活動主持、副省長盧山。至於香港嘉賓，有政務司司長陳國基、律政司司長林定國、立法會主席梁君彥、貿易發展局主席林建岳等。

特首：對接浙江科創戰略

易煉紅介紹，香港是浙江省第一大外資來源地，第一大服務貿易夥伴和第二大對外投資目的地。香港累計在浙設立近3萬家企業，浙江在港共投資2500餘家企業，阿里巴巴、農夫山泉等浙江企業在港上市。今天的浙江厚植了高質量發展根基、塑造了高能級開放格局、繪就了高品質生活畫卷、打造了高效的治理模式，每一位投資者、創業者、企業家到浙江都可以安心創業、爽心幹事、舒心生活。

李家超在論壇上表示，香港是全球最自由經濟體之一，也是全球最大的離岸人

民幣業務中心。香港在金融、貿易、專業服務業的傳統優勢，加上創新科技等全新發展方向，可以充分對接浙江積極推動的科創和人才強省戰略。香港會繼續發揮國內國際雙循環之間的促進作用，歡迎浙江善用香港作為內地企業「走出去」和把外資「引進來」的首選平台，讓兩地達至優勢互補、互利共贏，共同貢獻國家高質量發展。

「2023港澳·浙江周」共收集到簽約項目77個，總投資約80億美元（約624億港元）。浙港雙方昨日在現場簽署了26個合作項目，涉及高端製造、信息技術、教育科技、商貿物流、金融保險、體育運動等領域。

浙港兩地政府昨日簽署了全面合作協議，並確立了12個重點合作領域，包括金融、科技創新、經貿投資、航空、教育、青年交流、文化和旅遊、人才與公務員交流、醫療衛生、環境保護、法律和爭議解決，以及便利港人在內地發展。此外，還簽署了3個（投資推廣合作、教育合作、馬術合作）範疇的合作備忘錄。李家超稱：「特區政府會全力以赴，按照協議內容與浙江省開展緊密交流和深度合作，推進兩地高質量發展。」

貿發局：用好港優勢 助推浙企國際化

邁向國際

「香港是浙江企業『出海』首選地，不少知名浙企赴港上市，並以此為跳板，成功走向國際市場。截至2023年3月底，在香港上市的浙江企業已達90家。」在2023港澳·浙江周開幕式上，香港貿發局主席林建岳表示，隨著國家「十四五」規劃工作的推進及「一帶一路」倡議的實施，浙港交流日趨密切，雙方正積極攜手合作，為國家構建新發展格局、推動高質量發展，貢獻智慧和力量。

杭港科技協同潛力大

「浙江省民營經濟發達，市場發

育成熟，經濟外向度高，目前正在推動『地瓜經濟』提能升級一號工程，國家『十四五』規劃確定香港新八大中心定位，為香港的發展注入了新動力，使兩地經濟互補性更強，合作前景更廣闊。」林建岳表示，香港貿發局一直以來致力促進與浙江省的緊密合作，「下一步，我們將鼓勵浙江企業，透過貿發局的『內地企業國際化服務計劃』，與香港服務業企業建立夥伴關係，發揮香港獨特優勢，推動浙企在資本、市場、研發、人才、品牌等方面的國際化，做好『地瓜經濟』提能升級這篇文章。」

林建岳又指出，今年4月，香港

貿發局與杭州市政府簽訂了《杭港科技協同創新平台合作備忘錄》，計劃在香港設立科技項目孵化中心，在杭州設立科技成果轉化中心，並成立科技投資基金，為浙江引進海外先進科技項目並進行產業化。「接下來，浙港兩地還將推進杭港科技協同創新平台建設，落實好『兩中心，一基金』，以及杭州與香港理工大學共建研究院的工作，依託『香港國際創科展』平台，發揮香港國際創科中心優勢，在金融、市場、人才、產業等方面全方位對接國際資源，服務全球科創企業，縮短企業技術創新周期，加快產品更新換代。」

浙港合辦亞運旅遊團 六天五晚最平3599元

體驗盛事

2023「詩畫江南·活力浙江」香港推介會昨日上午舉行。第19屆亞運會和第4屆亞殘運會將於9月在杭州舉行，浙江省文化和旅遊廳黨組副書記、副廳長芮宏邀請港人到訪浙江，與浙江人民共同感受亞運氛圍。「為了讓香港市民提前感受浙江的亞運氛圍，旅行社一再讓利，最終決定在今年暑期（7月及8月）以3599至4599港元的價格，推出6天5晚的亞運主題旅遊專線（含來回機票）。」

中國金橋旅遊浙江分公司總經理

黃劍鋒透露，與以往的旅行線路不同，這次亞運專線將一站式涵蓋杭州、湖州、紹興、寧波、金華、富陽等六大亞運會場城市，除了遊覽城市風光，還會走進各大亞運場館，感受每座城市的亞運熱情。「整條旅遊線以亞運聖火的採集地——良渚文化遺址公園為起點，近距離參觀包含杭州主會場『大小蓮花』、湖州德清體育中心（排球）、紹興攀岩場館（攀岩）、奧體中心（籃球）、寧波參觀海洋運動中心（帆船）、金華體育中心（足球、藤球）、富陽銀湖體育中心

（射擊和射箭），以及富陽水上運動中心（皮划艇），最後以大運河亞運公園（乒乓球、霹靂舞、曲棍球）為結束，這會是一場非常難得的亞運體驗。」

到訪各大比賽場館

推薦會現場，浙江省旅行社協會與香港旅遊業議會，以及浙江省和香港當地多家旅行社簽署了合作協議，為下一步兩地旅遊業合作奠定了基礎。「除了預熱線路，亞運期間的旅遊線路，以及後亞運時代的回顧線路也已在規劃中。」黃劍鋒笑着說。

杭州駁賽馬會 推動馬匹運動

運動合作

「早在今年5月，香港賽馬會就與2022年第19屆亞運會組委會（亞組委）簽署合作備忘錄，為杭州亞運會馬術項目提供技術支援。」香港賽馬會行政總裁應家柏介紹，本次與杭州市政府簽署的合作備忘錄內容豐富，雙方將就馬匹體育運動合作等方面建立聯絡機制，包括探討現有場地運營模式、推動馬匹體育運動發展、加強人才培養，以及促進運動普及。

杭州市政府常務副市長陳瑾表示，杭州將乘着舉辦亞運會的東風，繼續大力發展及提升馬匹體育運動產業，並期盼與香港賽馬會共同推動馬匹運動的發展及促進人民的參與，加速把杭州建成全國重要的體育產業示範基地。

擬設產業基金助業態培育

據介紹，在後續的合作中，雙方將發揮杭州市場潛力、舉辦亞運會等

國際賽會的影響力和香港賽馬會在馬匹體育運動及相關產業發展方面專業性優勢，推動資源互補，探討桐廬馬術中心的亞運會賽後利用方案及挖掘其他現有場地潛在用途，以形成可持續運營模式。

此外，雙方還將在舉辦國家及地區性馬匹運動賽事、騎乘教育、文化旅遊等方面積極探索合作，探討通過建立產業基金、公益基金等方式，加快相關業態培育。

金華市支援港澳青年創業就業

促進交流

「2023港澳·浙江周」的「金港合作@未來」香港專場推介活動上，金華市發布「港澳青年·商貿實訓」創業就業支持計劃，每年將扶持300名以上港澳青年創業就業。「該計劃主要面向45周歲及以下、具有本科學歷，且有志於從事交通物流、跨境電商、國際貿易等事業的港澳青年。」金華市相關負責人表示，金華將充分發揮國際樞紐城、世界小商品城、國際影視

城、中國五金科技城和黃大仙文化等資源和優勢，打造港澳青年就業創業實訓基地、選派港澳青年就業創業指導老師、出台港澳青年就業創業扶持政策、搭建港澳青年就業創業服務橋樑、舉辦港澳青年創業大賽金華專場、選樹港澳青年就業創業榜樣先鋒等。

當局希望把「港澳青年·商貿實訓」創業就業計劃作為金華與港澳人才和經貿交往的重要紐帶，開展多領域、多層次青年夥伴式的交流活動。